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ATA DA 70ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 

ACADÊMICO DAS ATIVIDADES DE EXTENSÃO - 

CAEX – IFRJ. 

 

Aos três dias de novembro de dois mil e vinte, aproximadamente às catorze horas, teve 1 

início a septuagésima reunião ordinária do Conselho Acadêmico das Atividades de 2 

Extensão (CAEX), convocada por aviso individual escrito via e-mail, a todos os 3 

Conselheiros, na forma do Regimento Interno do colegiado, realizada na sala de reuniões 4 

virtual através da plataforma Google Meet, com a seguinte pauta: 1º Informes Gerais: a) 5 

Acessibilidade em Libras nas APNPs, b) Auxílio Conectividade; 2º Pontos da Pauta: a) 6 

Aprovação da ata da 69ª Reunião, b) Indicação de servidores dos campi que não 7 

possuem representação no Caex. Convocados e presentes estiveram a Pró-reitora Ana 8 

Luísa Soares da Silva, o conselheiro Rodrigo de Oliveira Lemos, do campus Duque de 9 

Caxias, a conselheira Giselle Carino Lage, do campus Nilópolis, a conselheira Maria 10 

Gabriella Mayworm de Castro, do campus São João de Meriti, a conselheira Gabriela 11 

Sousa Ribeiro, do campus Belford Roxo, a conselheira Leila Cavalcante de Brito Mello, 12 

do campus Nilópolis, a conselheira Michelle de Oliveira Abraão, campus Niterói, Thaís 13 

Feitosa de Almeida e Vera Lúcia Gomes de Souza, da Pró-Reitoria de Extensão. A 14 

Presidente Ana Luísa Soares da Silva, Pró-Reitora de Extensão, deu início à reunião 15 

designando a servidora Thaís Feitosa de Almeida para secretariar os trabalhos. Devido 16 

ao conselho ter se reunido através da plataforma Google Meet, a presidente do conselho 17 

sugeriu que a reunião fosse gravada para a melhor confecção da ata. Todos os 18 

presentes concordaram com a gravação da reunião. Com a palavra, a Presidente 19 

Ana Luísa Soares agradeceu a presença dos conselheiros e deu início à reunião. A 20 

presidente abriu a reunião com os informes gerais. Iniciou o informe sobre a questão da 21 

Acessibilidade em Libras nas Atividades Pedagógicas Não Presenciais - APNPs, 22 

explicando que está sendo elaborado pela equipe da Proex um edital para monitores de 23 

Libras. Após questionamento da conselheira Gabriela Sousa Ribeiro, a presidente Ana 24 

Luísa explicou que esse edital não é um edital de remoção para os intérpretes do IFRJ, 25 

mas sim um edital para monitores de Libras, cuja função seria auxiliar os intérpretes de 26 

Libras do Instituto na assistência aos estudantes surdos. Segundo a presidente Ana 27 

Luísa, a remoção de intérpretes para atender a estudantes surdos que não estão 28 
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matriculados em seu campus de lotação é uma prerrogativa do Reitor, não sendo 29 

necessário um edital para esse fim. Não havendo mais questionamentos e 30 

considerações, a presidente Ana Luísa iniciou o segundo informe acerca do Auxílio 31 

Conectividade. A presidente informou aos conselheiros que os foram entregues aos 32 

campi os chips conforme resultado da primeira chamada do auxílio. Tais chips estão 33 

sendo retirados pelos estudantes nos campi conforme organização própria das unidades. 34 

No entanto, a presidente Ana Luísa informou que os tablets estão atrasados por alguns 35 

motivos: primeiro, o edital de aquisição foi impugnado, depois, quando foi finalizada a 36 

licitação, a empresa vencedora informou que devido à diminuição da produção em 37 

período pandêmico e às demandas altas decorrentes da promoções “Black Friday”, seu 38 

fornecedor a notificou que atrasaria a entrega dos equipamentos. Pelos motivos citados, 39 

a presidente Ana Luísa destacou que a Reitoria está atuando em duas frentes, tentando 40 

obter junto à Sansung (fabricante do tablet) previsões para a entrega ao fornecedor, e 41 

estudando alternativas. Uma alternativa seria disponibilizar um valor em dinheiro (bolsa) 42 

para que o estudante providenciasse seu próprio tablet, mas que essa alternativa não 43 

seria a mais apropriada. Além disso, a presidente informou que a Pró-Reitoria de 44 

Planejamento e Administração – Proad está fazendo um estudo para possibilitar o auxílio 45 

permanente, porém se for realizado o repasse financeiro direto aos estudantes, o auxílio 46 

conectividade permanente pode ser inviabilizado. Finalizado esse último informe, a 47 

presidente Ana Luísa iniciou o primeiro ponto de pauta, colocando em votação a 48 

aprovação da ata da 69ª Reunião. Todos os conselheiros presentes aprovaram a 49 

Ata. Em seguida, deu-se início ao segundo ponto de pauta: Indicação de servidores dos 50 

campi que não possuem representação no Caex. A presidente do conselho, Ana Luísa, 51 

explicou que vê com preocupação que o conselho esteja tão esvaziado, já que apesar 52 

de frequentes, poucos conselheiros compõem o Caex. Nesse sentido, a presidente 53 

explicou que a pluralidade de ideias e pontos de vista é muito importante para a 54 

orientação das políticas de extensão. Como encaminhamento, Ana Luísa leu o artigo 55 

décimo segundo do Regimento Interno do Caex e sugeriu sua aplicação. A conselheira 56 

Giselle Carino Lage questionou a respeito da representação estudantil. Nesse sentido, a 57 

presidente Ana Luísa informou que será realizada nova eleição para a representação 58 

estudantil junto com os outros conselhos acadêmicos. A conselheira Michelle Abraão 59 

concordou com a presidente, e acrescentou que o esvaziamento do Conselho não é um 60 

fato recente, e que para amenizar essas ocorrências o GT que revisou o Regimento 61 
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Interno do Caex em 2019, acrescentou o artigo décimo segundo que prevê a indicação 62 

supracitada. A Indicação de servidores dos campi que não possuem representação 63 

no Caex foi aprovada por unanimidade. Assim, a presidente Ana Luísa sugeriu que 64 

essa solicitação de indicação dos campi fosse realizada assinada por ela como 65 

Presidente, mas representando a vontade de todo o conselho. A sugestão da 66 

presidente foi aprovada por unanimidade. A reunião foi encerrada aproximadamente 67 

às quinze horas e dez minutos, e eu, Thaís Feitosa de Almeida, lavrei a presente ata. 68 


